

в газете. Наталья ни разу не пожалела, что начало ее трудовой деятельности

Население Алексеевки в то время насчитывало чуть более сотни человек.

школе Западной, помощь, забота о медицинском обслуживании Алексеевцев отошла к Гришинской

сто: «Людям и так тяжело, хотелось сде-
лать что-то приятное». В этом вся Наталья

пришлось на счастливые годы в Сулзате, когда все падилось, нравилось и получалось. И жених появился - красивый парень по имени **Сергей**, отслужил в морских погранвойсках на Дальнем Востоке, пришел из армии и взбодрил не одно девичье сердце в поселке. А выбрал Надашу. Вскоре поженились. Один за другим родились трое детей: две дочери **Оксана** и **Света**, и маладший сын **Саша**. В те 90-е годы оптимизация, реорганизация, сокращения коснулись и здравоохранения, в том числе и Сулзата, где от большого медицинского хозяйства осталась только амбулатория. Наталью привлекли к себе главврач ЦРБ Михаил Чиняев и предложил переехать в Алексеевку

Конечно, фельдшер в селе – это не медсестра с определенными обязанностями в большом коллективе, здесь надо надеяться на себя и самой принимать решения, когда люди приходят к тебе со своими болячками. И с надеждой. Пришлоось подучиться. Съездила на курсы, получила сертификат общей практики. У фельдшера больше самостоятельности, но и ответственность нужна. Ничего, справлялась. Опыт приходит со временем. Давление и сахар снижала, уколы делала, чесотку выводила, клещей вытаскивала, ногти зашивала. Когда ситуация требовала, «скорую» вызывала. Но иногда не было времени ждать. Наталья вспоминает, как однажды ребятишки принесли

фельдшеру. К тому времени дети Ждановых выплыли из семейного гнезда, окончили школу. Оксана и Света получили высшее образование, нашли работу, обзавелись детьми.

Позже и Саша отслужил в армии, поступил заочно в архитектурно-строительный университет, работал, женился. Когда объявили мобилизацию на СВО, Наталья раздумывая, пошел служить. Через горячо тяжелораненый попал в госпиталь и до сих пор находится на реабилитации. С детях Ждановых хочется сказать особо. Все трое трудолюбивы и самостоятельны. Сама стараются добиваться всего в жизни. Выбирают профессии, работу, спутников

WILHELM BORAS

ПОМОГАЕМ ПОМОГАТЬ

В **Настоящее время семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, сталкиваются с множеством проблем, препятствующих обеспечению непрерывного процесса комплексной реабилитации ребенка. Прежде всего это проблема оказания квалифицированной и системной помощи детям-инвалидам, проживающим далеко от реабилитационных учреждений. Семьям необходима материальная и информационная поддержка в создании на Дому благоприятных условий для обеспечения всестороннего развития и самореализации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями**

направлен на оказание консультативной и практической помощи в вопросах развития и воспитания ребёнка, оказание помощи и поддержку в успешной социальной адаптации семей, обучение родителей методам и технологиям реабилитации ребёнка.

Создание домашнего микрореабилитационного центра — это новый подход к качественному обслуживанию детей с особенностями развития, включающий развитие, реабилитацию и абилитацию ребёнка, поддержку его семьи в домашних условиях.

Семья здесь рассматривается как один из наиболее важных факторов, влияющих на реабилитацию и социализацию

ности ребенка. Оборудование выдается семью во временное пользование через пункт проката технических средств реабилитации на основании договора безвозмездного пользования.

Вместе с оборудованием предоставляются инструкции, видео-уроки по работе с оборудованием и комплекс упражнений. Благодаря оборудованию и помощи специалистов родители смогут разнообразить досуг детей, активно развивать коммуникативные и двигательные навыки и лучше понимать их потребности.

Надеемся, что реализация проекта «Детский микрореабилитационный центр» поможет многим семьям в нашем районе. Некоторые родители, воспитывающие де-

МИЗДОРОВЬЯ.

На территории Молчановского района на базе ОГКУ «Центр социальной помощи семье и детям Молчановского района» с 1 июля 2023 года реализуется проект «Домашний микрореабилитационный центр «Мы вместе».

В рамках домашнего микрореабилитационного центра команда специалистов выезжает на дом к ребенку, и уже в комфортной и привычной для ребенка обстановке проводят занятия, реализуя программу краткосрочной реабилитации выездов фокус внимания специалистов

зации ребенка-инвалида, так как становится полноправным участником проекта и наряду со специалистами должна активизироваться в процессе. Важна позиция самого родителя в его желании обучатьсь приемам реабилитации.

Одним из главных условий создания оптимальной реабилитационной среды дома является обеспечение необходимым реабилитационным оборудованием. Спектр необходимого оборудования достаточно широкий и устанавливается в зависимости от нуждаемости и потреб-

В рядах проекта «Динамичный микрорайонный центр» АО «Мосводоканал»		Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	
Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров (Балтийский)
Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров
Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров
Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров	Быстроходные суда для перевозки грузов и пассажиров

Ольга КУРМЫШОВА
старший инструктор-методист
ОГКУ «ЦСГСи
Молчановского района»